



Le 19 février 2007

BANQUE HSBC CANADA
RÉSULTATS POUR LE QUATRIÈME TRIMESTRE DE 2006[†] –
POINTS SAILLANTS

- Le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires s'est élevé à 497 millions de \$CA pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, soit une augmentation de 8,8 % par rapport à l'exercice terminé le 31 décembre 2005.
- Le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires s'est élevé à 128 millions de \$CA pour le trimestre terminé le 31 décembre 2006, soit une diminution de 3 % par rapport à celui de la même période en 2005.
- Le rendement de l'avoir moyen des actionnaires ordinaires s'est établi à 21,1 % pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006 et à 20,6 % pour le trimestre terminé à la même date, comparativement à 21,3 % et 23,8 %, respectivement, pour les mêmes périodes en 2005.
- Le ratio d'efficience s'est établi à 51,3 % pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006 et à 51,4 % pour le trimestre terminé à la même date, comparativement à 52,2 % et 50,0 %, respectivement, pour les mêmes périodes en 2005.
- Le total de l'actif atteignait 56,8 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, soit 7,6 milliards de \$CA, ou 15,4 %, de plus que les 49,2 milliards de \$CA constatés au 31 décembre 2005.
- Le total des fonds sous gestion a atteint 31,9 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, une augmentation de 3,9 milliards de \$CA, ou 13,9 %, comparativement aux 28,0 milliards de \$CA inscrits au 31 décembre 2005.

[†] Les résultats sont préparés conformément aux principes comptables généralement reconnus du Canada.

Communiqué de presse

Aperçu

La Banque HSBC Canada a enregistré un bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires de 497 millions de \$CA pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, une augmentation de 40 millions de \$CA, ou 8,8 %, par rapport aux 457 millions de \$CA réalisés en 2005. Pour le trimestre terminé à la même date, le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires s'établissait à 128 millions de \$CA, une diminution de 4 millions de \$CA, ou 3 %, par rapport à celui de 132 millions de \$CA enregistré pour le même trimestre en 2005. Au dernier trimestre de 2005, un montant de 14 millions de \$CA avait été retranché de la provision générale pour créances irrécouvrables et une réduction ponctuelle de 14 millions de \$CA avait été inscrite au chapitre des frais de la garantie de dépôts à la suite d'un règlement intervenu avec l'Agence du revenu du Canada sur l'établissement des taux relatifs à cette garantie. Si l'on exclut ces montants et leurs incidences fiscales, le bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires a augmenté de 19,6 % au quatrième trimestre de 2006 par rapport au même trimestre l'an dernier.

Le président et chef de la direction, Lindsay Gordon, a déclaré : « Nous avons obtenu de bons résultats pour le trimestre et pour l'ensemble de l'exercice 2006, lesquels témoignent de la croissance solide enregistrée par le secteur des services aux entreprises et du succès obtenu par le secteur des services de gestion de patrimoine. La forte croissance de notre portefeuille de prêts s'est traduite par une augmentation du revenu net d'intérêts et ce, malgré un environnement hautement concurrentiel. L'augmentation du revenu autre que d'intérêts s'explique par l'accroissement des revenus tirés de la gestion de placements, des commissions sur les facilités de crédit et des gains réalisés sur les placements. Le total des frais autres que d'intérêts pour l'exercice a augmenté puisque nous avons continué à investir dans nos divers secteurs d'activité, tout en améliorant notre ratio d'efficacité.

« En 2007, nous tenterons de poursuivre sur notre lancée et viserons une croissance durable en continuant à investir dans nos secteurs d'activité clés et en misant sur les ressources du réseau de distribution international du Groupe et ses plates-formes informatiques. Des initiatives de transformation des activités seront lancées afin d'améliorer davantage notre efficacité, et nous continuerons à fournir un excellent service à nos clients. Nous poursuivrons également nos efforts sur le plan marketing, tablant sur les progrès importants déjà enregistrés au chapitre de la notoriété de la marque HSBC au Canada. »

Revenu net d'intérêts

Le revenu net d'intérêts pour le quatrième trimestre de 2006 s'élevait à 291 millions de \$CA, une augmentation de 22 millions de \$CA, ou 8,2 %, comparativement au même trimestre en 2005, cette augmentation étant principalement attribuable à l'accroissement de l'actif dans chacun de nos groupes de clients. L'actif moyen produisant un revenu d'intérêts atteignait 50,1 milliards de \$CA, comparativement à 45,2 milliards de \$CA pour le dernier trimestre de 2005. La marge nette d'intérêts, exprimée en pourcentage de l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts, a enregistré une légère baisse et s'établissait à 2,30 %, comparativement à 2,36 % à la même période l'an dernier.

Le revenu net d'intérêts pour le dernier trimestre de 2006 s'élevait à 9 millions de \$CA de plus qu'au trimestre précédent, principalement en raison de la croissance de nos portefeuilles de prêts et de dépôts. L'actif moyen produisant un revenu d'intérêts atteignait 1,7 milliard de \$CA de plus qu'au trimestre précédent. Le solde moyen au chapitre des dépôts s'élevait à 2,3 milliards de \$CA de plus qu'au trimestre précédent et le solde moyen au chapitre de prêts, à 0,8 milliard de \$CA de plus.

Le revenu net d'intérêts pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006 atteignait 1 115 millions de \$CA, une augmentation de 105 millions de \$CA, ou 10,4 %, par rapport aux 1 010 millions de \$CA inscrits en 2005. Cette augmentation, principalement attribuable à l'accroissement de l'actif, a été en partie contrebalancée par la faiblesse de la marge nette d'intérêts découlant d'un environnement hautement concurrentiel. L'actif moyen produisant un revenu d'intérêts atteignait 47,9 milliards de \$CA en 2006, comparativement à 42,6 milliards de \$CA en 2005. La marge nette d'intérêts, exprimée en pourcentage de l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts, est passé de 2,37 % en 2005 à 2,33 % en 2006 et ce, malgré l'augmentation des taux préférentiels au cours de l'exercice. La concurrence sur le marché, surtout du côté des produits à l'intention des particuliers comme les dépôts et les prêts hypothécaires résidentiels, explique encore une fois cette diminution.

Revenu autre que d'intérêts

Le revenu autre que d'intérêts s'élevait à 168 millions de \$CA pour le dernier trimestre de 2006, 27 millions de \$CA, ou 19,2 %, de plus qu'au même trimestre en 2005. L'augmentation des revenus tirés de la gestion de placements, découlant de la croissance de nos activités dans le secteur de la gestion de patrimoine, et l'appréciation des marchés boursiers expliquent de tels résultats. L'augmentation des revenus de titrisation, de la valeur de nos placements dans des fonds en actions privés et des revenus tirés des marchés financiers dans le cadre de nos services de placement internationaux a également contribué à l'augmentation du revenu autre que d'intérêts.

Le revenu autre que d'intérêts a augmenté de 8 millions de \$CA par rapport au trimestre précédent, résultat de la hausse des revenus tirés des marchés financiers, de la valeur de nos placements dans des fonds en actions privés ainsi que des revenus de titrisation.

Le revenu autre que d'intérêts s'élevait à 651 millions de \$CA pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, une augmentation de 81 millions de \$CA, ou 14,2 %, par rapport à 2005. Ce résultat est attribuable à l'augmentation des revenus tirés de la gestion de placements, des revenus de titrisation et des commissions sur les facilités de crédit résultant de l'accroissement de nos opérations au chapitre des acceptations, de l'augmentation des revenus générés par les services de placement internationaux et de l'augmentation de la valeur de nos placements dans des fonds en actions privés. Ces résultats positifs ont été en partie contrebalancés par une diminution des frais provenant du programme Immigrants Investisseurs, lesquels varient selon le nombre d'approbations émises par les agences gouvernementales concernées.

Frais autres que d'intérêts et efficience opérationnelle

Les frais autres que d'intérêts s'élevaient à 236 millions de \$CA pour le quatrième trimestre de 2006, une augmentation de 31 millions de \$CA, ou 15,1 %, par rapport au même trimestre en 2005. Si l'on exclut la réduction de 14 millions de \$CA des frais relatifs à la garantie de dépôts inscrite au quatrième trimestre de 2005, les frais autres que d'intérêts ont augmenté de 7,8 % au dernier trimestre de 2006 par rapport au même trimestre de 2005. Les coûts associés aux salaires et aux avantages sociaux ont augmenté de 13 millions de \$CA au dernier trimestre de 2006 par rapport à la même période en 2005, hausse entraînée par l'augmentation de notre effectif découlant de nos initiatives de croissance, particulièrement dans le secteur des services de gestion de patrimoine. La hausse de nos revenus s'est également traduite par une augmentation des coûts relatifs à nos programmes de récompense.

Les frais autres que d'intérêts s'élevaient à 23 millions de \$CA de plus qu'au trimestre précédent. La modification de la durée estimative de vie utile des améliorations locatives a en effet entraîné une augmentation des coûts associés aux locaux. L'accroissement des dépenses de marketing visant à mousser la marque HSBC a également eu une incidence sur l'augmentation des frais autres que d'intérêts.

Les frais autres que d'intérêts s'élevaient à 906 millions de \$CA pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, une augmentation de 82 millions de \$CA, ou 10,0 %, par rapport aux 824 millions de \$CA constatés en 2005. La hausse de 61 millions de \$CA du coût des salaires et des avantages sociaux provient de l'augmentation de l'effectif et de l'accroissement de la rémunération à base d'actions. Cette dernière résulte d'une charge de 9 millions de \$CA constatée au cours du second trimestre de 2006 à la suite de l'annulation des conditions relatives au rendement total des actions (RTA) qui devaient s'appliquer aux récompenses attribuées en 2003 en vertu du programme d'options d'achat d'actions du Groupe. La hausse des revenus s'est également traduite par une hausse des sommes versées dans le cadre des programmes de récompense. Les autres frais autres que d'intérêts ont augmenté de 12 millions de \$CA, en raison de l'augmentation des dépenses de marketing visant à accroître la notoriété de la marque et des coûts associés aux impôts. En effet, en 2005, nous avons profité à cet égard de la résolution en notre faveur d'un litige concernant la perception de taxes à la consommation. Ces hausses ont toutefois été en partie compensées par la diminution des frais liés à la garantie de dépôts du Groupe à la suite de l'extinction de la garantie pour les nouveaux dépôts établis après juin 2005.

Impôts sur les bénéfices

Le taux d'imposition réel s'est établi à 33,2 % pour le dernier trimestre de 2006, comparativement à 30,0 % pour le dernier trimestre de 2005. Ce dernier taux, moins élevé, s'expliquait par un crédit pour la période écoulée de l'année alloué à la suite de la résolution du litige concernant la déductibilité des frais de garantie de dépôts du Groupe pour les années 2002 à 2005.

Le taux d'imposition réel pour le dernier trimestre de 2006 s'établissait à 1,7 % de moins qu'au trimestre précédent en raison de la diminution de certaines dépenses non déductibles de l'impôt.

Le taux d'imposition réel s'est établi à 35,6 % pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, comparativement à 33,5 % pour l'exercice 2005. Certaines modifications apportées à la valeur nette réalisable de certains actifs d'impôts futurs et la résolution du litige quant à la portion déductible de l'impôt des frais relatifs à la garantie de dépôts du Groupe pour un certain nombre d'années expliquent le taux d'imposition plus bas de 2005. La baisse du taux d'imposition des sociétés promulguée dans le budget du gouvernement fédéral en 2006 a eu pour conséquence de réduire la valeur de nos actifs d'impôts futurs. De plus, les coûts associés à l'attribution d'options en 2003 dans le cadre de la rémunération à base d'actions constatés en 2006 ne sont pas déductibles de l'impôt, ce qui a eu pour effet d'augmenter notre taux d'imposition réel pour 2006.

Qualité du crédit et provisions pour créances irrécouvrables

Le marché du crédit est demeuré stable au cours du dernier trimestre de 2006, le taux de défaillance des sociétés demeurant faible. Les provisions pour créances irrécouvrables s'établissaient à 17 millions de \$CA pour le dernier trimestre de 2006, comparativement à 6 millions de \$CA pour la même période en 2005, alors que nous avons été en mesure de réduire de 14 millions de \$CA la provision générale pour créances irrécouvrables en raison des conditions économiques favorables.

Les provisions pour créances irrécouvrables ont augmenté de 12 millions de \$CA par rapport au trimestre précédent, hausse presque entièrement liée au risque associé à deux cas précis au sein de notre clientèle entreprise.

Les provisions pour créances irrécouvrables s'établissaient à 34 millions de \$CA pour l'exercice terminé le 31 décembre 2006, comparativement à 27 millions de \$CA pour 2005. Le montant brut des prêts douteux est passé à 164 millions de \$CA au 31 décembre 2006, alors qu'il s'établissait à 130 millions de \$CA au 31 décembre 2005. Le montant des prêts douteux, net des provisions spécifiques pour créances irrécouvrables, s'établissait à 106 millions de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 73 millions de \$CA au 31 décembre 2005. Le total des provisions pour créances irrécouvrables, exprimé en pourcentage de l'encours des prêts, s'établissait à 0,92 % au 31 décembre 2006, comparativement à 1,01 % à la même date en 2005.

Bilan

Le total de l'actif s'élevait à 56,8 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, une augmentation de 7,6 milliards de \$CA par rapport aux 49,2 milliards de \$CA constatés au 31 décembre 2005. Les conditions économiques favorables ont favorisé la croissance de nos portefeuilles de prêts et de dépôts commerciaux. La valeur de notre portefeuille de prêts commerciaux et d'acceptations bancaires a augmenté de 3,3 milliards de \$CA pour s'établir à 22,9 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 19,6 milliards de \$CA au 31 décembre 2005. L'activité soutenue sur les marchés immobiliers partout au Canada et la vigueur de l'économie ont favorisé la croissance de notre portefeuille de prêts hypothécaires résidentiels et de prêts à la consommation, qui a augmenté de 1,1 milliard de \$CA pour s'établir à 17,7 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 16,6 milliards de \$CA au 31 décembre 2005. La progression du volume des opérations de négociation et des activités de gestion de l'actif et du passif a entraîné une augmentation de la valeur de nos actifs achetés en vertu de conventions de revente de 3,0 milliards de \$CA au 31 décembre 2006 par rapport à la même date l'an dernier, alors que la valeur de nos liquidités diminuait de 1,2 milliard de \$CA.

Le total des dépôts a atteint 44,2 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, une augmentation de 5,6 milliards de \$CA par rapport aux 38,6 milliards de \$CA atteints au 31 décembre 2005. Le lancement de notre compte à intérêt élevé et la croissance de nos activités de gestion de patrimoine ont contribué à l'accroissement de notre portefeuille de dépôts de particuliers, dont la valeur s'établissait à 17,0 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 15,3 milliards de \$CA à la même date l'an dernier. Nos investissements dans le secteur des services de gestion des paiements et des fonds se sont traduits par une augmentation de 4,4 milliards de \$CA de la valeur de notre portefeuille de dépôts commerciaux, qui s'établissait à 25,7 milliards de \$CA au 31 décembre 2006. La croissance de notre portefeuille de dépôts provenant de nos clients nous a permis de moins compter sur les dépôts provenant d'autres établissements, lesquels ne représentaient que 1,5 milliard de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 2,0 milliards de \$CA à la même date en 2005.

Total des actifs sous administration

La valeur des fonds sous gestion s'est établie à 23,3 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 20,5 milliards de \$CA au 31 décembre 2005. Si l'on inclut les soldes des biens en garde et des biens administrés, le montant total des actifs sous administration s'élevait à 31,9 milliards de \$CA au 31 décembre 2006, comparativement à 28,0 milliards de \$CA au 31 décembre 2005.

Les investissements réalisés au sein de notre filiale de courtage au cours de l'exercice et les succès obtenus par nos services privés expliquent la croissance des fonds sous gestion. De plus, le marché des actions canadiennes, qui a bénéficié de la remontée des cours dans le secteur des ressources naturelles, a enregistré un excellent rendement en 2006.

Gestion du capital et dividendes

En date du 31 décembre 2006, le ratio de capital de catégorie 1 de la Banque s'établissait à 9,0 % et le ratio de capital total, à 11,1 %, variation minime par rapport aux 9,0 % et 11,2 %, respectivement, au 31 décembre 2005.

L'accroissement du capital réglementaire en 2006, outre le bénéfice net, s'explique par une augmentation nette de la valeur des débentures subordonnées de 140 millions de \$CA. En effet, l'émission de débentures subordonnées d'une valeur de 200 millions de \$CA est venue compenser le rachat d'une émission d'une valeur de 60 millions de \$CA.

Au cours du quatrième trimestre de 2006, la Banque a déclaré et versé aux actionnaires ordinaires un dividende de 60 millions de \$CA. Le total des dividendes déclarés par la Banque sur ses actions ordinaires s'est élevé à 240 millions de \$CA en 2006.

Un dividende régulier de 31,875 cents par action a été déclaré pour les actions privilégiées de catégorie 1, Série C et de 31,25 cents par action pour les actions privilégiées de catégorie 1, Série D. Les dividendes seront versés en espèces le 31 mars 2007 aux actionnaires inscrits au 15 mars 2007. Le total des dividendes déclarés par la Banque sur ses actions privilégiées s'est élevé à 18 millions de \$CA en 2006.

Cotes de crédit

Le 19 juin 2006, Standard & Poor's Ratings Services (« S&P ») a revu à la hausse la cote de crédit de contrepartie à court et à long terme de la Banque HSBC Canada, révision qui a suivi celle de la cote de crédit de notre société mère, la HSBC Holdings plc.

Le 25 octobre 2006, S&P a revu à la hausse la cote de crédit de contrepartie à long terme de la Banque HSBC Canada ainsi que la cote de crédit pour ses actions privilégiées, ses dettes de premier rang et sa dette subordonnée. Cette nouvelle notation fait suite à la révision du statut du groupe formé par la Banque HSBC Canada et ses filiales qui, selon S&P, constitue désormais un élément essentiel du Groupe HSBC en raison de son important degré d'intégration et de sa contribution aux activités de ce dernier.

Le 6 octobre 2006, le Dominion Bond Rating Service (« DBRS ») a rehaussé la cote de la HSBC pour ses dépôts, titres de créance et actions privilégiées. Cette révision résulte de l'implantation d'une nouvelle méthode d'évaluation pour les banques.

Nos cotes actuelles se résument ainsi :

	<u>S&P</u>	<u>DBRS</u>
Instruments à court terme	A-1+	R-1 (élevé)
Dépôts et dettes de premier rang	AA	AA
Dettes subordonnées	AA-	AA (bas)
Actions privilégiées	P-1	Pfd-1
Titres de la Fiducie d'actifs HSBC Canada	P-1	A (élevé)

Renseignements relatifs à la Banque HSBC Canada

La Banque HSBC Canada, filiale de la société HSBC Holdings plc, possède plus de 170 bureaux. Avec un actif de 1 738 milliards de \$US au 30 juin 2006, le Groupe HSBC, qui compte plus de 9 500 bureaux répartis dans 76 pays et territoires, se classe parmi les consortiums de services bancaires et financiers les plus importants au monde. Pour obtenir des renseignements supplémentaires sur la Banque HSBC Canada, sur ses produits et sur ses services, visitez le site Internet à l'adresse hsbc.ca.

Pour de plus amples renseignements :

Ernest Yee
Sharon Wilks

604-641-2973
416-868-3878

Un exemplaire du rapport annuel de la Banque HSBC Canada pour l'exercice 2006 sera acheminé aux actionnaires au cours du mois de mars 2007.

Mise en garde contre les renseignements financiers prospectifs

Ce document peut contenir des prévisions sur les activités et les résultats financiers de la Banque HSBC Canada. Les opérations de la Banque HSBC Canada étant soumises à un certain nombre de risques et d'incertitudes, les résultats réels pourraient différer des résultats prévus. Parmi les facteurs qui pourraient causer ces différences figurent de nouvelles normes réglementaires, des modifications législatives, des changements d'ordre technologique, l'évolution des marchés financiers internationaux, des modifications dans les politiques monétaires et économiques des gouvernements, les fluctuations des taux d'intérêt, l'inflation et les conditions économiques générales dans les régions où la Banque HSBC Canada est présente. De plus, l'industrie bancaire canadienne étant un milieu très concurrentiel, les pressions exercées sur les taux et notre marge nette d'intérêts peuvent être dues aux seules mesures prises individuellement par les banques. Les fluctuations économiques peuvent également influencer les marchés boursiers et de change et, par conséquent, nos revenus. D'autres facteurs que ceux énumérés ci-dessus pourraient également avoir des répercussions sur notre situation et nos résultats financiers.

En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)	Pour les trimestres terminés le			Pour les exercices terminés le	
	31 décembre 2006	30 septembre 2006	31 décembre 2005	31 décembre 2006	31 décembre 2005
Bénéfice					
Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires	128	138	132	497	457
Bénéfice de base par action ordinaire	0,26	0,28	0,27	1,02	0,94
Ratios financiers (%)					
Rendement de l'avoir moyen des actionnaires	20,6	23,0	23,8	21,1	21,3
Rendement de l'actif moyen	0,87	1,01	1,06	0,91	0,97
Marge nette d'intérêts*	2,30	2,31	2,36	2,33	2,37
Ratio d'efficacité**	51,4	48,2	50,0	51,3	52,2
Ratio du revenu autre que d'intérêts au revenu total	36,6	36,2	34,4	36,9	36,1
Renseignements sur le crédit					
Prêts douteux	164	166	130		
Provisions pour créances irrécouvrables					
– Solde à la fin de la période	327	318	326		
– En pourcentage des prêts douteux	199 %	192 %	251 %		
– En pourcentage de l'encours des prêts	0,92 %	0,80 %	1,01 %		
Soldes moyens					
Actif	58 883	53 945	49 605	54 118	47 282
Prêts	34 943	34 144	32 387	33 659	30 678
Dépôts	44 491	42 206	39 006	41 904	37 340
Capitaux propres attribuables aux actionnaires ordinaires	2 464	2 387	2 204	2 360	2 150
Ratios de capital (%)					
Capital de catégorie 1	9,0	8,9	9,0		
Capital total	11,1	11,1	11,2		
Total des actifs sous administration					
Fonds sous gestion	23 340	22 372	20 453		
Biens en garde	8 574	8 973	7 594		
Total des actifs sous administration	31 914	31 345	28 047		

* La marge nette d'intérêts correspond au revenu net d'intérêts divisé par l'actif moyen produisant un revenu d'intérêts pour la période.

** Le ratio d'efficacité correspond au montant des frais autres que d'intérêts divisé par le revenu total.

En millions de \$CA (à l'exception des montants par action)	Pour les trimestres terminés le			Pour les exercices terminés le	
	31 décembre 2006	30 septembre 2006	31 décembre 2005 [†]	31 décembre 2006	31 décembre 2005 [†]
Revenus d'intérêts et de dividendes					
Prêts	593	566	444	2 144	1 631
Valeurs mobilières	49	47	40	186	120
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	62	59	52	234	166
	<u>704</u>	<u>672</u>	<u>536</u>	<u>2 564</u>	<u>1 917</u>
Frais d'intérêts					
Dépôts	406	383	261	1 422	882
Débitures	7	7	6	27	25
	<u>413</u>	<u>390</u>	<u>267</u>	<u>1 449</u>	<u>907</u>
Revenu net d'intérêts	<u>291</u>	<u>282</u>	<u>269</u>	<u>1 115</u>	<u>1 010</u>
Revenu autre que d'intérêts					
Frais de gestion – services de dépôt et de placement	23	23	22	90	84
Commissions sur les facilités de crédit	26	28	26	106	95
Commissions sur les marchés financiers	30	27	25	115	106
Revenus tirés de la gestion de placements	28	26	22	103	80
Revenus de change	9	8	8	32	27
Revenus tirés des services de commerce international	6	6	6	24	27
Revenus de négociation	17	18	14	69	60
Gains provenant des titres de placement	7	5	2	30	16
Revenus de titrisation	13	10	6	42	24
Autres	9	9	10	40	51
	<u>168</u>	<u>160</u>	<u>141</u>	<u>651</u>	<u>570</u>
Revenu total	<u>459</u>	<u>442</u>	<u>410</u>	<u>1 766</u>	<u>1 580</u>
Frais autres que d'intérêts					
Salaires et avantages sociaux	124	120	111	503	442
Locaux et matériel	34	26	27	116	107
Autres	78	67	67	287	275
	<u>236</u>	<u>213</u>	<u>205</u>	<u>906</u>	<u>824</u>
Bénéfice net d'exploitation avant provisions pour créances irrécouvrables	<u>223</u>	<u>229</u>	<u>205</u>	<u>860</u>	<u>756</u>
Provisions pour créances irrécouvrables	17	5	6	34	27
Bénéfice avant provision pour impôts sur les bénéfices et participation sans contrôle dans le revenu de la fiducie	<u>206</u>	<u>224</u>	<u>199</u>	<u>826</u>	<u>729</u>
Provision pour impôts sur les bénéfices	66	76	58	285	237
Participation sans contrôle dans le revenu de la fiducie	7	6	6	26	22
Bénéfice net	<u>133</u>	<u>142</u>	<u>135</u>	<u>515</u>	<u>470</u>
Dividendes sur actions privilégiées	5	4	3	18	13
Bénéfice net attribuable aux actionnaires ordinaires	<u>128</u>	<u>138</u>	<u>132</u>	<u>497</u>	<u>457</u>
Nombre moyen d'actions ordinaires en circulation (en milliers)	488 668	488 668	488 668	488 668	488 668
Bénéfice de base par action (\$CA)	0,26	0,28	0,27	1,02	0,94

[†] Certains montants de l'exercice précédent ont été reclassés pour les rendre conformes à la présentation de l'exercice écoulé.

<i>En millions de \$CA</i>	<i>Au 31 décembre 2006</i>	<i>Au 31 décembre 2005</i>
Actif		
Encaisse et dépôts à la Banque du Canada	368	409
Dépôts auprès d'établissements financiers réglementés	<u>4 346</u>	<u>5 549</u>
	<u>4 714</u>	<u>5 958</u>
Titres de placement	3 604	2 923
Titres de négociation	<u>1 162</u>	<u>1 418</u>
	<u>4 766</u>	<u>4 341</u>
Actifs achetés en vertu de conventions de revente	<u>4 760</u>	<u>1 752</u>
Prêts		
– Entreprises et administrations publiques	17 819	15 571
– Prêts hypothécaires résidentiels	14 016	12 865
– Prêts à la consommation	3 728	3 734
– Provisions pour créances irrécouvrables	<u>(327)</u>	<u>(326)</u>
	<u>35 236</u>	<u>31 844</u>
Engagements de clients en contrepartie d'acceptations	5 130	4 002
Terrains, immeubles et matériel	121	103
Autres éléments d'actif	<u>2 043</u>	<u>1 210</u>
	<u>7 294</u>	<u>5 315</u>
Total de l'actif	<u><u>56 770</u></u>	<u><u>49 210</u></u>
Passif et capitaux propres		
Dépôts		
– Établissements financiers réglementés	1 469	1 975
– Particuliers	17 039	15 300
– Entreprises et administrations publiques	<u>25 665</u>	<u>21 333</u>
	<u>44 173</u>	<u>38 608</u>
Acceptations bancaires	5 130	4 002
Actifs vendus en vertu de conventions de rachat	162	302
Autres éléments de passif	3 444	2 849
Participation sans contrôle dans une filiale et la fiducie	<u>430</u>	<u>430</u>
	<u>9 166</u>	<u>7 583</u>
Débiteures subordonnées	<u>563</u>	<u>423</u>
Capitaux propres		
– Actions privilégiées	350	350
– Actions ordinaires	1 125	1 125
– Surplus d'apport	202	187
– Bénéfices non répartis	<u>1 191</u>	<u>934</u>
	<u>2 868</u>	<u>2 596</u>
Total du passif et des capitaux propres	<u><u>56 770</u></u>	<u><u>49 210</u></u>

En millions de \$CA	Pour les trimestres terminés le			Pour les exercices terminés le	
	<u>31 décembre</u> <u>2006</u>	<u>30 septembre</u> <u>2006</u>	<u>31 décembre</u> <u>2005</u>	<u>31 décembre</u> <u>2006</u>	<u>31 décembre</u> <u>2005</u>
Flux de trésorerie provenant des (affectés aux) :					
– activités d’exploitation	361	128	(100)	673	384
– activités de financement	1 165	1 677	141	5 247	5 171
– activités d’investissement	(2 430)	(1 021)	335	(7 082)	(4 362)
(Diminution)/Augmentation de la trésorerie et des équivalents de trésorerie	(904)	784	376	(1 162)	1 193
Trésorerie et équivalents de trésorerie, au début de la période	4 942	4 158	4 824	5 200	4 007
Trésorerie et équivalents de trésorerie, à la fin de la période	4 038	4 942	5 200	4 038	5 200
Composition :					
– Liquidités selon le bilan	4 714	5 139	5 958		
– moins les dépôts non productifs [†]	(676)	(197)	(758)		
– Trésorerie et équivalents de trésorerie, à la fin de la période	4 038	4 942	5 200		

[†] Les dépôts non productifs sont principalement composés d'espèces dont le taux sera redressé après 90 jours et d'espèces réservées au recours relatif aux opérations de titrisation.